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Íàð=ñ=í 22-ì\ø\ — Ïóø=í 8-ì\ø\Íàð=ñ=í 22-ì\ø\ — Ïóø=í 8-ì\ø\Íàð=ñ=í 22-ì\ø\ — Ïóø=í 8-ì\ø\Íàð=ñ=í 22-ì\ø\ — Ïóø=í 8-ì\ø\Íàð=ñ=í 22-ì\ø\ — Ïóø=í 8-ì\ø\

Õèñåïë\ âóëàêàíñåì!

Õàëüõè â=õ=òðà
â\ðåí.ñ\ð íè¸òà òà
êàÿéì=í? Ì\íëå òå
ïóëèí \¸å ê\ðåñ ïóë-
ñàññ=í ñàíà â\ðåí.
êèðë\? Õàì=ð=í =ñ
ïóÿíë=õíå ýïèð
âàðà õà¸àòðàí: òåëå-

âèäåíèðåí ï\ëñå ò=ðàòï=ð? ¨àê \¸å
«Õû¸àëòè ïàðòà» õà¸àò ïèò\ ëàé=õ
ïóðí=¸ëàòü? Êó õà¸àòðà ò\ðë\ðåí èí-
òåðåñë\ ôàêòñåì: ïóë=ìñåì ¸èí÷åí âó-
ëàìà ïóëàòü?

À÷àñåì: ¸ûðìà àí õ=ð=ð: òåí: ýñèð
¸ûðí= ñòàòüÿñåì: ñ=â=ñåì ̧ ûíñåí ÷óí-
íå òûòê=íë\¸? Õàëüõè â=õ=òðà ïóëòà-
ðóë=õà òåìëå ìàéïà òà àòàëàíòàðìà
ïóëàòü? Õ=â=ð øóõ=øñåíå ñòàòüÿ å ñ=â=
óðë= ê=òàðòìà ïóëàòü?

Êàì ï\ëåò: òåí:  ¸ûíñåí ñèð\í ïóð-
í=¸ðè: ñèð\í øêóëòè ïóë=ìñåì ̧ èí÷åí
ï\ëåñ êèëåò?

¨ûð=ð: ¸ûð=ð: à÷àñåì?
Òàòüÿíà Ñòåïàíîâà:

8 êëàññ:
Î÷=êàññèè øêóë\

ÍÀÐ+Ñ+Í 24 -Ì/Ø/Í×Å
ÞÐÈÉ ÔÅÄÎÒÎÂÀ ÀÑ+ÍÑÀ

É/ËÒ/Ð¨/ÑÅÍ +Ì+ÐÒ+Â/ ÈÐÒÅÒ

«ÕÛ¨ÀËÒÈ ÏÀÐÒÀ» «ÝÏ/ ÐÀ¨¨ÅÉ
 ÃÐÀÆÄÀÍÈÍ/» ÀÊÖÈÍ ¨/ÍÒÅÐ,¨È

Øóïàøêàðòè à÷àñåìïå
ÿøñåí «Ýòêåð» òóðèçì êèë-
\í÷å Ðà¸¸åéðå 7-ì\ø õóò èð-
òåêåí «Ýï\ Ðà¸¸åé ãðàæäà-
íèí\»  àêöèé\í ðåñïóáëèêà
øàé\í÷è ýòàï=í ôèíàë
òóð\ èðòð\? Ðåñïóáëèê=ðè
ðàéîíñåì õ=éñåí ÷è ëàé=õ
ïðîåê÷\ñåíå ò=ðàòð\¸?

Ìóðêàø ðàéîí\í÷åí ̧ àê
÷ûñà «Õû¸àëòè ïàðòà» õà-
¸àò òàòà Ìóðêàø øêóë\í
«Ðîäèíà» ¸àðïà ïàòðèîò
êëóá\ õóòø=íìà òèâ\¸ë\
ïóë÷\¸?

Ïðîåêòà õ.ò\ëåìå 10 ìè-
íóò óé=ðñà ïà÷\¸? Æþðè =íà
àêòóàëë=õíå: ò=ðàòí= ïðî-
áëåì=ñåí êèðë\ë\õíå: ñîöè-
àëë= ï\ëòåð\øíå: þðèäèöè
ò\ë\ø\í÷åí ïðàâî òèâ\¸ë\õ-
íå: âëà¸ ñòðóêòóðèñåìïå
ò\ðë\ øàéðà ¸ûõ=íñà ò=íè-
íå: ÷=íë=õíå: ïåðñïåêòèâë=-
õíå: ýêîíîìèêà ò\ë\ø\í÷åí
øàéëàø=ííèíå êóðà õàê-
ëàð\? ¨àê àëà âèò\ð òóõìà
ïèò\ ê=òê=ñ ïóëèí òå: «Õû¸-

àëòè ïàðòà» õà¸àò 2-ì\ø âû-
ð=íà òóõð\? Ï\ððåì\ø âûð=-
íà Åò\ðíå õóëèí÷è 2-ì\ø íî-
ìåðë\ øêóë=í «Øàí÷=ê» ïðî-
åêò òèâ\¸ë\ ¸\íñå èë÷\? Ïðî-

åêò ñóñ=ðëàíí= ñ=í-ïèòë\ ̧ ûí-
ñåíå ñîöèàëë= øàéðà  õ.ò\ëå-
íèïå ̧ ûõ=íí=? Óí=í ò\ï ò\ëëå-
â\ñåí÷åí ï\ðè _ õ=éñåí  øêó-
ë\í÷å â\ðåíåêåí  õ=ðóøëà ïè-
¸ñå êàéí= Íàäÿ Ìàêñèìîâà
âàëëè ïëàñòèêà îïåðàöèíå èð-
òòåðìå óê¸à ïó¸òàðàññè? Íàäÿ
íóìàé à÷àëë= ¸åìüåðå ïóð=-
íàòü: àì=ø\ — èíâàëèä: àøø\
_ âèëí\? Ïàëëàõ: ¸àê ¸åìüå
îïåðàöè âàëëè êèðë\ óê¸àíà
ïûðøèíå òàâ=ðñà ê=ëàðñàí òà

òóïàéì\? 3-ì\ø âûð=íà «¨óë
— ÿë=í ïóðí=¸ àðòåðèé\»
ïðîåêòïà Ïàò=ðüåëñåì ¸\íñå
èë÷\¸? Ðåñïóáëèêà øàé\í÷å
¸\íòåðíèñåì Ðà¸¸åé øàé\í÷å

=ì=ðò\¸? Ýïèð êîíêóðñ
ïðåäñåäàòåë\ïå Àíàòîëèé
Ïàéãóñîâïà ò\ë ïóëò=ì=ð?

— Êîíêóðñà ò=ðàòí=
ïðîåêòñåì îðäèíàðë=:
ñòàíäàðòë= ìàð? Êàøíè-
íåõ õ=é\í ïðîáëåìà òàòà
¸àê ïðîáëåì=íà òàòñà ïà-
ìàëëè ̧ óë-é\ð? Â\ñåíå  ýêî-
ëîãè: ñîöèàëë=-ïåäàãî-

ãèê=ëë= ¹Åë÷\ê ðàéîí\í÷è
«À÷àñåì _ à÷àñåíå» òàòà
Ìóðêàø øêóë\í «Ûâ=ë-õ\ð\
ïàòðèîò ïóëñàí Ò=âàí ¸\ð-
øûâ ïóð=íàòü» ïðîåêòñåì¹
òàòà ñîöèàëë= ïðîáëåì=ñåíå
òàòñà ïàìà õàò\ðëåí\ ïðîåê-
òñåì ¸èíå ïàéëàìà ïóëàòü?

¨àê ïðîåêòñåì ïèò\
êèðë\? Â\ñåì îáùåñòâî ïðî-
áëåìèñåíå òàòñà ïàìà ïóë=-
øà¸¸\?

Ðåäàêöè

Íàð=ñ=í 24-ì\ø\í÷å Êàëàéêàññè â=òàì
ï\ë. ïàðàêàí øêóëòà  ×=âàø Ðåñïóáëèêèí
Þðèé Èâàíîâè÷ Ôåäîòîâ ÷åìïèîíà àñ=íñà
èðòåêåí ðåñïóáëèê=ðè é\ëò\ð¸\ñåí V -ì\ø  ýñ-
òàôåòè èðò\?

Þðèé Èâàíîâè÷  Ôåäîòîâ 1964 ¸óëõè ïóø
óé=õ\í 4-ì\ø\í÷å Ìóðêàø ðàéîí\í÷è Ñ=ïàé-
êàññè ÿë\í÷å ¸óðàëí=? 15 ¸óëòà øêóë à÷èñåì
õóøøèí÷å  /¸ïå õ.ò\ëåâå õàò\ð ¹ÃÒÎ¹ õ\ëëåõè
íóìàé  ê\ðåø. ìåë\í ¹é\ëò\ðïå ÷óïíè: òóðíèê
¸èí÷å òóðò=ííè: ï=øàëïà ò\ë ïåðåññè¹ ×=âàø
Ðåñïóáëèêèí ÷åìïèîí\ ïóëñà ò=í=?

1979 ¸óëõè àâ=í=í 1-ì\ø\í÷å Ìóðêàøðè
à÷àñåí ñïîðò øêóëíå: 1980 ̧ óëòà Êàëàéêàññè
øêóëíå  â\ðåíìå ê\í\?

Þðèé Ôåäîòîâ òàëàíòë= òà íóìàé åíë\
àòàëàíí= ¸ûí ïóëí=? É\ëò\ðïå ÷óïñà: ¸=ì=ë
àòëåòèê=ðà: ñàìáî ê\ðåø.ðå ïðèç âûð=í\ñå-
íå ñàõàë ìàð éûø=íí=?

1984 ¸óëòà ×ÏÓí ñòðîèòåëüñòâî ôàêóëü-
òåò\í÷å â\ðåíåêåí III êóðñ ñòóäåí÷\í ïóðí=¸\
ñàð=ìñ=ð òàò=ëàòü?

¹Ìàëàëëè 9-ì\ø ñòð?¹

Àëåêñàíäð Ôåäîòîâ:
óí=í ïè÷÷\ø\: êóáîêïà

ÍÎÌÅÐÒÅ%ÍÎÌÅÐÒÅ%ÍÎÌÅÐÒÅ%ÍÎÌÅÐÒÅ%ÍÎÌÅÐÒÅ%
2 ñòð?

«Ýïèð ïóð ¸\ðòðå òå
ìàòòóð???»

Ñûâ= ïóðí=¸ ¸óë\ïå

3 ñòð?
«Intelïà â\ðåíåòï\ð»

Øêóëòà
¸\í\ òåõíîëîãèñåì

4 ñòð?
«Õ\ðñåíå ïàðàçèòëà

ïóðí=¸ïà ïóð=íìà â\ðåí-
òå¸¸\-è;»

Øóõ=øñåí êëóá\

5 ñòð?
«×=âàø ÷\ëõè êèðë\»

Ïèð\í ò\ëëåâ

8 ñòð?
¨èð\ï ÷=ì=ðë= èëåì

9 ñòð?
Àðñåíèé Òàðàñîâ — ïàëë=

òåëåæóðíàëèñò ê=íà ìàð


